



龙门石窟吸引大量游客。记者 高山岳 摄

# 上个双休日， 我市迎来牡丹文化节开幕以来的旅游最高峰 两天，142.83 万人次！

□记者 马文双

一场小雨过后，天气凉爽了一些，刚过去的21日、22日是双休日，随着各色牡丹大面积盛开，全国各地的旅行团、自驾游游客大量来洛，我市迎来了牡丹文化节开幕以来的旅游最高峰。据市假日办统计显示，21日、22日，全市旅游景区(点)共接待游客142.83万人次，各景区(点)累计门票收入2366.63万元，市区星级酒店平均出租率98%。

中国国花园、王城公园、隋唐城遗址植物园、国家牡丹园、国际牡丹园等主要赏花园游客接待量大增，园外的停车场和路边停满了来自北京、上海、湖南、湖北等地的自驾车和旅游大巴，60路、29路、81路等主要观光公交线路几乎趟趟爆满，各主要景区外的售票处也排起了长队。

八角楼小吃一条街、珠江路美食街等餐饮集聚区游客盈门，牛肉汤、小街锅贴、老洛阳面馆等特色美食更是让中外游客

大快朵颐，赞不绝口。

此外，“夜游龙门”项目也吸引了众多市民及游客。在赏花游备受追捧的同时，我市南线、西线、北线的生态景区也受到众多游客的青睐，重渡沟、老君山、小浪底、龙潭峡、西泰山等景区游客量也持续攀升。游客的到来，带旺了当地的农家宾馆、饭店和特产商店。

“没想到，洛阳不仅牡丹花美，生态景区也如此迷人，真应该多叫些朋友过来。”来自北京的李先生说。



## 花倾四海客 芳香醉游人 —— 花海



游客们正在中国国花园赏花。记者 高山岳 见习记者 刘冰 摄



中国国花园内大面积盛开的牡丹。记者 李卫超 通讯员 邵安领 摄

□记者 徐翔 王子君 孟国庆 高亚恒 见习记者 范瑞 山军伟 赵夏楠 李连景 王博东 通讯员 石红宇

21日、22日两天，牡丹进入最佳观赏期，我市再次迎来游客赏花高峰，大批游客从四面八方纷至沓来，一睹牡丹芳容。

### 雨润牡丹更娇艳

21日、22日，市区各牡丹园内人潮涌动，各色牡丹争奇斗艳，竞相盛开。游客们沉醉花海，赞叹不已。

22日，在王城公园内，800个品种近8万株牡丹绽放，初乌、八千代春、海黄、岛锦、软枝蓝、紫斑牡丹等次第开放，国际精品观赏区、桥北观赏区、牡丹仙子观赏区游人如织。

20日晚的一场春雨，打落了部分牡丹花瓣。在隋唐城遗址植物园，游客们走在落有花瓣的小路上，欣赏着沾满雨水和露水的牡丹花，纷纷感叹有了春雨的滋润，牡丹别有一番风情。

生长在大棚内的各色牡丹开得正艳，游客们纷纷走进大棚与牡丹合影留念。市民赵女士说，大棚内的牡丹或许是未遭雨水洗礼，开得犹如人们脸庞一样大，甚是可爱。

### 城乡学子同赏花

在市二十一中的邀请下，洛宁县城郊乡

坞西中学的24名学生于21日8时许到市区游玩赏花，市二十一中的学生们热情接待了这些“小客人”。

在隋唐城遗址植物园里，孩子们被盛开的牡丹迷住了，只有带队老师的催促声才能让他们挪动脚步。在开元湖和凌波湖畔，他们忙着与新朋友合影，开心的笑声感染了附近很多游客。

坞西中学校长李朝阳说，为了准时赴约，当天5时许就得坐车出发。但大多数孩子激动得4时许就醒了，个别孩子一夜没睡。“这些孩子大多没出过洛宁县城。平常上课时，老师总讲‘洛阳牡丹甲天下’，想必今天他们能理解这句话的含义了。”李朝阳说。

市二十一中校长郭伟忠说，去年年底，他们在市教育局的安排下与坞西中学结为友好学校。这次活动中，“小客人”们的笑容让他印象深刻，“如果有机会，我们还会请对方学校更多的孩子来市区看一看，玩一玩”。

### 旅行团“斗彩”

旅行团成员统一帽子、上衣，本是为了彼此好辨识、“防走失”，可很多旅行团会集到一起，却成了牡丹园里另一道风景。

20日10时许，中国国花园东门聚集了多批等待进园的旅行团。每个旅行团成员的帽子颜色都不同，红色、绿色、黄色、蓝色……团与团之间排列有序，队列整齐，看上去非常漂亮。



等待入园看花的旅行团成员。记者 徐翔 摄



郁金香盛放。记者 杜武 摄



“五朵金花”。见习记者 山军伟 摄

在国家牡丹园，旅行团成员们身着各色服装在牡丹花丛中徜徉，像一条条流动的彩色“河流”。

在龙门石窟，不同着装的游客将石窟变得五颜六色：穿着七彩外套的是来自云南的客人；一批来自日本的客人，一色粉红的装束，他们说这是樱花的颜色；远远走来的戴着橙色帽子的旅行团来自荷兰，橙色是他们的代表色……

### 摄影发烧友花海奔波

全国各地的摄影爱好者自然不会放过拍摄牡丹的机会，他们背着“长枪短炮”，穿着各色摄影服，在各牡丹园里奔波，寻找心中最美的牡丹。

在国家牡丹园，来自北京的摄影爱好者李文轩说，每年花会，他都会带着自己的摄影设备到国家牡丹园采风。“‘二乔’、‘洛阳红’、‘什样锦’、‘红盘献玉’……”在向记者展示自己的摄影作品时，李先生说。他脸上洋溢着得意的神情。

### 夜游龙门别样风情

夜游龙门项目的推出让游客们欣喜不已，21日晚，无数游客涌入龙门石窟，欣赏夜幕下绚烂夺目的石窟艺术。

在3D灯光的助力下，龙门石窟景区金碧辉煌。来自杭州的游客吴先生说：“景区的照明设计、如梦如幻的灯光变化，使人恍入天国，非常值得欣赏。”